
7~7p 개념,공식-설명

P. 7

③ ㉠ 발전 용량[kW]=용량×모듈 수량×세로 크기 = 230×430×0.001 =

98.9[kW]

P. 57

(2) 발전 용량[kW]=용량×모듈 수량×세로 크기 =300×333×0.0015=

149.85[kW]

P. 7

③ ㉠ 발전 용량[kW]=용량×모듈 수량 = 230×430 = 98.9[kW]

P. 57

(2) 발전 용량[kW] = 용량×모듈수량 = 300×333 = 99.9[kW]

58~58p

번호 : 08

해설 수정 전 [계산과정]

수정 후 [계산과정]

2019 신재생에너지발전설비기사ㆍ산업기사(태양광) 실기 한권으로 끝내기-신간(초판)1판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후
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58~58p 해설 수정 전 P. 58 08번 문제

P. 63 29번 문제

수정 후 P. 58 08번 문제

P. 63 29번 문제

63~63p

번호 : 29

해설 수정 전 [계산과정]

수정 후 [계산과정]

2019 신재생에너지발전설비기사ㆍ산업기사(태양광) 실기 한권으로 끝내기-신간(초판)1판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후
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63~63p 해설 수정 전 P. 69, 480, 486, 532, 555

수정 후 P. 69, 480, 486, 532, 555

2019 신재생에너지발전설비기사ㆍ산업기사(태양광) 실기 한권으로 끝내기-신간(초판)1판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후
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69~69p

번호 : 53

해설 수정 전 [계산과정]

(1) ① 100[kW] 미만일 경우 = 1.2 × (REC + SMP) = 1.2 × (85 + 110) = 234[원/kWh]

② 100[kW] 이상일 경우 = REC + SMP = 85 + 110 = 195[원/kWh]

수정 후 [계산과정]

(1) ① 100[kW] 미만일 경우 = (1.2 × REC) + SMP = (1.2 × 85) + 110 = 212[원/kWh]

② 100[kW] 이상일 경우 = REC + SMP = 85 + 110 = 195[원/kWh]

③ 설치 용량 300[kW]일 경우 = (가중치 × REC) + SMP = (1.067 × 85) + 110 = 201[원/kWh]

2019 신재생에너지발전설비기사ㆍ산업기사(태양광) 실기 한권으로 끝내기-신간(초판)1판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후
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69~69p

번호 : 53

P. 69

[계산과정]

(1) ① 100[kW] 미만일 경우 = 1.2 × (REC + SMP) = 1.2 ×

(85 + 110) = 234[원/kWh]

② 100[kW] 이상일 경우 = REC + SMP = 85 + 110 =

195[원/kWh]

P. 479

[계산과정]

(1) ① 100[kW] 미만일 경우 = 1.2 × (REC + SMP) = 1.2 ×

(85 + 110) = 234[원/kWh]

② 100[kW] 이상일 경우 = REC + SMP = 85 + 110 =

195[원/kWh]

P. 532

(1) ① 100[kW] 미만일 경우=1.5×(REC+SMP)

=1.5×(150+120)=405[원/kWh]

② 100[kW] 이상일

경우=REC+SMP=150+120=270[원/kWh]

P. 554

(1) ① 100[kW] 미만일 경우=1.2×(REC + SMP) =1.2×(85 +

110)=234[원/kWh]

② 100[kW] 이상일 경우=REC + SMP = 85 +

110=195[원/kWh]

P. 69

[계산과정]

(1) ① 100[kW] 미만일 경우 = SMP + (REC × 가중치) = 110

+ (85 × 1.2) = 212[원/kWh]

② 100[kW]일 경우 = (가중치 × REC) + SMP = (1.067 × 85)

+ 110 = 201[원/kWh]

100[kW]일 경우 가중치 계산 = {99.999 × 1.2 + (용량 -

99.999) × 1.0} / 용량

= {99.999 × 1.2 + (300 - 99.999) × 1.0} / 300 = 1.067

P. 479

[계산과정]

(1) ① 100[kW] 미만일 경우 = 1.2 × (REC + SMP) = 1.2 ×

(85 + 110) = 234[원/kWh]

② 100[kW]일 경우 = (가중치 × REC) + SMP = (1.067 × 85)

+ 110 = 201[원/kWh]

100[kW]일 경우 가중치 계산 = {99.999 × 1.2 + (용량 -

99.999) × 1.0} / 용량

= {99.999 × 1.2 + (300 - 99.999) × 1.0} / 300 = 1.067

P. 532

(1) ① 3,000[kW] 이하일 경우 = (1.5 × REC) + SMP = (1.5

× 150) + 120 = 345[원/kWh]

② 3,000[kW] 초과일 경우 = (1.0 × REC) + SMP = (1.0 ×

150) + 120 = 270[원/kWh]

P. 554

(1) ① 100[kW] 미만일 경우 = SMP + (REC × 가중치) = 110

+ (85 × 1.2) = 212[원/kWh]

② 100[kW]일 경우 = (가중치 × REC) + SMP = (1.067 × 85)

+ 110 = 201[원/kWh]

100[kW]일 경우 가중치 계산 = {99.999 × 1.2 + (용량 -

99.999) × 1.0} / 용량

= {99.999 × 1.2 + (300 - 99.999) × 1.0} / 300 = 1.067

2019 신재생에너지발전설비기사ㆍ산업기사(태양광) 실기 한권으로 끝내기-신간(초판)1판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후
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127~127p

번호 : 25

문제-본문 수정 전 P. 127 25번

P. 520 03번

[계산과정]

수정 후 P. 127 25번

P. 520 03번

[계산과정]

2019 신재생에너지발전설비기사ㆍ산업기사(태양광) 실기 한권으로 끝내기-신간(초판)1판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후
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151~151p

번호 : 52

해설 수정 전

수정 후

2019 신재생에너지발전설비기사ㆍ산업기사(태양광) 실기 한권으로 끝내기-신간(초판)1판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후
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163~164p

(3)번 계산과정

번호 : 91

해설 수정 전

수정 후

329~329p

번호 : 98

문제-본문 수정 전 [계산과정]

수정 후 [계산과정]

2019 신재생에너지발전설비기사ㆍ산업기사(태양광) 실기 한권으로 끝내기-신간(초판)1판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후
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479~479p

번호 : 11

문제-본문

[계산과정]

(1) ① 100[kW] 미만일 경우 = 1.2 × (REC + SMP) = 1.2 ×

(85 + 110) = 234[원/kWh]

② 100[kW] 이상일 경우 = REC + SMP = 85 + 110 =

195[원/kWh]

[계산과정]

(1) ① 100[kW] 미만일 경우 = (1.2 × REC) + SMP = (1.2 ×

85) + 110 = 212[원/kWh]

② 100[kW] 이상일 경우 = REC + SMP = 85 + 110 =

195[원/kWh]

③ 설치 용량 300[kW]일 경우 = (가중치 × REC) + SMP =

(1.067 × 85) + 110 = 201[원/kWh]

511~512p

번호 : 07

해설 수정 전 (3)

수정 후 (3)

2019 신재생에너지발전설비기사ㆍ산업기사(태양광) 실기 한권으로 끝내기-신간(초판)1판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후
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543~543p

번호 : 06

해설 수정 전

수정 후

2019 신재생에너지발전설비기사ㆍ산업기사(태양광) 실기 한권으로 끝내기-신간(초판)1판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후
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624~624p

(3) 계산과정

번호 : 4

문제-본문 수정 전

수정 후

도서의 오류로 학습에 불편드린 점 진심으로 사과드립니다.

더 나은 도서를 만들기 위해 노력하는 시대교육그룹이 되겠습니다.

2019 신재생에너지발전설비기사ㆍ산업기사(태양광) 실기 한권으로 끝내기-신간(초판)1판1쇄

위치 오류유형 수정 전 수정 후
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